ПРИЛОЖЕНИЕ №6.

Олимпиада по окружающему миру, 4 класс

№1.

Ответь, верны ли утверждения (да, нет):

а) смена времен года происходит потому, что Земля вращается вокруг своей оси. ____________________

б) природа может обойтись без человека, а человек без природы нет. _______

в) Россия расположена на материке Евразия. ___________________________

№2.

Назови понятия, соответствующие указанным определениям:

а) уменьшенное изображение земной поверхности на плоскости с помощью условных знаков ___________________________________________________

б) время, за которое Земля совершает полный оборот вокруг Солнца __________________________________________________________________

в) особая территория, на которой растения и животные находятся под охраной.

№3.

Это хорошо известное тебе растение часто сажают в жилых районах городов. Несмотря на удобства, которое оно создаёт в период цветения, это дерево является одним из лучших среди растений по очищению воздуха от вредных примесей. Что это за дерево? _________________________________

№4.

Это могучее дерево в народе называли «прадед прадедов». А форменную фуражку лесничего украшает кокарда в виде его листа. Что это за дерево? _________________________________________________________________

№5.

Когда в Россию завезли это растение, а случилось это при Петре1, то крестьяне не признавали его в качестве съедобного растения. Да и знатные люди чаще использовали его нежные цветы как украшение. А сегодня мы не представляем себе наш ежедневный и праздничный стол без этого вкусного овоща. ________________________________________________________________

№6.

Морж, касатка, тюлень – жители арктических морей. Что помогает им не замерзнуть в ледяной воде? __________________________________________

№7.

Этот великолепный прыгун, способный одним прыжком перепрыгнуть на 9-12 метров, наряду со страусом эму изображен на гербе Австралии. Что это за животное? _________________________________________________________

№8.

У этого животного рог на голове представляет собой не костяной вырост, как у других животных, имеющих рога. Его рог состоит из плотно склеенных волосков. Что это за животное? _______________________________________

№9.

Кто поёт под водой? ________________________________________________

№10. Разгадай кроссворд.

1. Газ, необходимый для жизни растений.

2. Ледяная гора, плавающая в океане.

3. Самая большая африканская пустыня.

4. Зеленое насаждение, пополняющее атмосферу кислородом.

5. Огромное пространство солёной воды.

6. Часть света в Северном полушарии.

7. Место, где река впадает в другой водоём.

8. Наука о связи живых существ со средой обитания.

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	

	7
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	
	


